

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO... 15
VIA MAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor... Por menor...
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA ESTRELLA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., suscribiéndose a Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, S. plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7

AÑO XLVII. NÚM. 14.052.

Madrid, Lunes 27 de Julio de 1896

OFICINAS, FACTOR, 7

SOMBROS para Sra. Últimos modelos de 15 á 60 pias. Rodríguez. Plaza Angel, 6.

VAPORES-CORREOS: BALEARES, CANARIAS, Puerto Rico, Habana, Veracruz, Manila, Brasil, La Plata y Pacifico.—L. Ramirez, Alcalá, 12. Teléfono 47.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

CONSEJOS INNECESARIOS

Le Temps, en su boletín del extranjero del día 24, examinando la cuestión de Cuba, hace indicaciones que injustamente han alarmado a la colonia española residente en París.

Le Temps se concreta, después de honrosas apreciaciones para nuestro espíritu patrio, ensalzando la rara unidad de tendencias que respecto a la guerra de Cuba demuestran todos los partidos españoles, á examinar el número de fuerzas disponibles que restan para dedicarse á la actividad de las operaciones, descontentas guarniciones, destacamentos, tropas inmovilizadas en las trochas y bajas naturales, llegando en su cálculo á suponer que de los 127.000 hombres remanidos, con más los existentes en el teatro de la insurrección, apenas restarán 15.000 para dedicar á la persecución del enemigo sobre tan vasto territorio cual el de la gran Antilla.

En esta parte, así como en lo de suponer en los próximos refuerzos, á pesar de su real y verdadera importancia, no serán bastante á garantizar la inmediata pacificación, si se destinan á reforzar todos los puntos del teatro de la guerra, no anda muy divorciado con la opinión de infinitas personas que aprecian y estudian el desarrollo de la guerra.

No es posible negar que el artículo editorial de Le Temps ha causado sensación, y de él se ocupan varios otros colegas de la vecina república, envolviendo, en tonos de amistoso consejo, inculpaciones embozadas menudas para España.

Un periódico de gran circulación de París, al comentar el citado artículo, á vueltas de manifestar deseos de que el problema de Cuba obtenga solución satisfactoria para España, nos indica que para llegar á ese fin debemos, ante todo, ser prudentes y humanos, y en verdad que esa modestia de la humanidad ya va picando en historia, difícil de permitir que pase sin energía viciosa.

Si pretendiéramos sentar como axioma indiscutible que en nuestras guerras intestinas han observado los bandos opuestos, empueramientos de extrema corrección y luzura, faltaríamos á la verdad á sabiendas; pero aun siendo cierto que en esas luchas, la ceguera, el fanatismo político, las rencillas personales de localidad, dieron margen á deplorables escenas de venganza, nadie menos autorizado que nuestros viejos para ejercer de misioneros en la obra lintrópica de poner por el consejo coto á nuestros desmanes.

Salvo casos excepcionales y aislados, vosotros hemos llevado la nobleza en nuestras guerras civiles hasta el último límite, pudimos tal vez por acuerdo tácito entre los partidos que dirimían sus diferencias por las armas, hacer la guerra sin crueldad, pero el fin y al cabo esto constituye dentro de

la misma guerra un estado de derecho, terrible sí, pero al fin derecho á que ambas partes se sujetaban.

Regístrese la historia de nuestras hechas intestinas, y dígame por quien sea, juez imparcial en el asunto, si en los fastos de ella figuran matanzas como las de Septiembre, deportaciones verticales como las de Nantes, fusilamientos en masa como los de Lyon, escenas de horrores como en las jornadas de Julio, venganzas horribles como las de la Commune, ametrallamientos en montón como los de los campamentos de Satory y Versailles; ni si nunca, para evitar el horror del espectáculo de las carnicerías ejecutadas por mano nuestra, nos ha sido preciso utilizar las bayonetas de las fortificaciones para almacenar allí cadáveres y tapiar sencillamente después.

Persuádanse los destructores del pueblo español; éste siempre ha hecho la guerra tan noble como valientemente; lo que ha sucedido es que, cuando ha llegado el momento de empujar las armas, ha seguido aquel principio de gramática latina: «La pregunta y la respuesta se ponen en un mismo caso.»

LA CUESTION DEL DIA

Continúan las dudas y las vacilaciones en todos aquellos que hablan de la solución que pueda tener la cuestión pendiente entre las oposiciones y el gobierno.

De todas las opiniones que acerca de ella hemos oído, no hay dos que convengan entre sí ni que se aproximen siquiera por la semejanza de algunos de sus términos.

Un ex ministro liberal, muy entendido en cuestiones financieras, negaba anoche la intervención que para solucionar el conflicto se daba ayer por un colega al Banco de París y los Países Bajos. Sus manifestaciones sobre este punto coincidían con otras que habíamos tenido ocasión de oír á un importante ministerial, quien negaba con gran insistencia que se hubiera solicitado el auxilio directo de aquel establecimiento de crédito.

Es posible que hasta el martes por la noche no regrese en el sudor de la frente el señor Baiter, quien conferenciará al día siguiente por la mañana con algunos individuos del gobierno, y como resultado de esta conferencia, y en vista de las impresiones que trajera de París el Sr. Baiter, se celebraría al mediodía Consejo de ministros.

Los consejeros de la Corona siguen inmutables.

Al ministro de Hacienda fué difícil hablarle ayer, y, por consiguiente, conocer sus impresiones, porque pasó el día cazando en un monte situado en las inmediaciones de Villalba, de donde regresó anoche en el tren gallego.

Los demás ministros aparentan no conocer, y es posible que algunos lo digan con sinceridad, el pensamiento del Sr. Cánovas, ni la mayor ó menor latitud que piense dar á la anunciada transacción.

No faltan ministros que insistan en el primitivo pensamiento del gobierno: mantener abiertas las Cortes hasta que éstas faciliten los recursos que se necesitan.

Pero esto no lo cree nadie. Las deserciones de representantes del país aumentan y muchos se hallan con el pie en el estribo.

Ya se dice, por bastantes ministeriales, que antes que finalice la primera decena de

agosto estarán, á más tardar, cerradas las Cortes.

Desde La Huerta soplan aires en este sentido, y aunque nadie puede decir que haya oído al Sr. Cánovas hacer tal afirmación, no faltan íntimos del ilustre jefe del gobierno que aseguran que la solución está al caer, y que el gobierno tiene grandes esperanzas, fundadas en el patriotismo de las oposiciones, de un lado y de otro, en facilidades que han de ofrecer determinados elementos de gran influencia en el mundo de los negocios, de que cuanto antes recaiga en tan enojosa cuestión una solución satisfactoria.

Anoche comieron con los señores de Cánovas del Castillo los Sres. Pidal, Azcárraga, condes de Montarco y Vilana.

Después de la comida estuvo el Sr. Romero Robledo con objeto de despedirse del Sr. Cánovas y de su distinguida señora.

El presidente del Congreso no fué citado con objeto de celebrar conferencia alguna. Estaba invitada para acompañar a la mesa en unión de las expresadas personas.

Poco se habló de política, y si únicamente manifestó el Sr. Romero que si como diputado creía necesaria su presencia en Madrid su ilustre jefe, vendría al menor aviso.

Respecto á soluciones más ó menos probables, fueron contadas las palabras que se pronunciaron.

Las últimas impresiones que sobre esta cuestión había, ya las dejamos consignadas en el suelto anterior.

ACTAS GRAVES

La proposición de ley del Sr. Silvea, de que dimos noticia, ha sido presentada al Congreso, y dice así:

«Los diputados que suscriben, considerando que la práctica de las disposiciones reglamentarias vigentes ha producido en Cortes sucesivas el resultado de que las actas declaradas graves sufran dilaciones tales en su discusión, que llegan á mantener sin representante efectivo á los distritos durante varias legislaturas, y aun en el espacio total de una Diputación:

Que este hecho alcanza caracteres de la mayor gravedad, porque lastima derechos sagrados de los electores, constituye una denegación de justicia por parte del Congreso y contribuye á violentar la discusión de las actas de primera y segunda clase, pues inclina el ánimo y la voluntad de comisiones y mayorías á rehuir con exceso declaraciones de gravedad, en vista de que éstas han perdido el carácter que el reglamento quiso darle, y no son acuerdos que conduzcan á deliberación más detenida, sino fallos que, prácticamente, equivalen á un estado de suspensión de funciones de política indefinida para el diputado que parece electo y para el distrito en el que se ha celebrado la elección, tienen el honor de presentar al Congreso la siguiente proposición de reforma del reglamento vigente:

Art. 36. Una vez constituido el Congreso, y siempre que haya dictámenes de actas pendientes de aprobación, el señor presidente señalará tres días en cada semana, en los cuales precisamente ha de celebrarse sesión especial, por lo menos de tres horas, que serán las de la mañana ó las de

la noche, á discreción del presidente del Congreso, exclusivamente consagradas á la discusión de los dictámenes sobre actas.

El art. 36 pasará á ser 37, y quedará redactado en estos términos:

«Los acuerdos del Congreso sobre validez ó nulidad de actas graves, requerirán en primera votación la concurrencia de 140 diputados.»

Si no se obtuviera ese número, se verificará segunda votación; que se anunciará en el orden del día, y tendrá lugar en una sesión de las consagradas á asuntos ordinarios, señalando el señor presidente el día en que haya de verificarse, al menos con cuarenta y ocho horas de anticipación.

Esta segunda votación se sujetará en todo lo demás á las reglas generales del título XIV del reglamento.

Art. 38. La comisión de actas, una vez constituido el Congreso, dará dictamen sobre las actas declaradas graves, ó sobre las que se presenten de nuevo dentro de treinta días, á contar desde el de la constitución definitiva del Congreso, ó del de la presentación del acta en la comisión, fuera de los casos en los que estime necesarias las investigaciones á que se refieren el art. 38 de la ley electoral de 26 de junio del 90 y el art. 106 del real decreto de 27 de diciembre de 1882 para las elecciones de Cuba y Puerto Rico, y cuando estas investigaciones se hayan practicado á los ocho días de recibidos los documentos por la comisión.

La comisión de actas dará cuenta al Congreso, siempre que acuerde una investigación de las citadas en los expresados artículos de la ley electoral y del decreto de 1892.

La comisión de actas dará cuenta al Congreso, siempre que acuerde una investigación de las citadas en los expresados artículos de la ley electoral y del decreto de 1892.

POR UN ARTISTA

Sr. D. Camilo de Cela.

Mi muy respetable amigo é ilustre paisano:

Usted, también como yo, conoce el amor por todo lo que de Galicia procede y con ella se relaciona, siente el actual ministro de Fomento, D. Aureliano Linares Rivas.

Usted, mejor que yo, pues usted como artista lo ha revelado, haciéndole tomar parte en el segundo concierto de música gallega que en el teatro de la Zarzuela se ha celebrado recientemente, conoce el valor artístico de nuestro paisano el joven violinista Bey González.

Y como usted no ignora tampoco, si este músico hubiera podido estudiar en el extranjero LO QUE AQUI NO SE LE PUEDE ENSEÑAR, á estas fechas ocuparía, sin duda alguna, puesto distinguidísimo entre los primeros artistas españoles.

Cuatro años hace ya que con brillantes notas terminó sus estudios en la Escuela Nacional de Música y Declamación.

Ese mismo tiempo hace, si no hace más, que es el sosten de los suyos para lo cual Bey González trabaja día y noche.

Seguramente este artista no soñaba en parar en concertista de café cuando haciendo en la mitad del tiempo que para tal empresa precisa un buen estudiante. Bey González soñaría entonces con días de gloria, con triunfos que halagan al verdadero artista.

Usted que le quiere, que le oye con verdadera delicia, que sabe cuánta abnegación representa el proceder de Bey González, que prefiere ahogar en flor una carrera co-

menzada bajo los mejores auspicios, por no privar á su padre del apoyo que le presta, apoyo que le costará así no porvenir; usted, repito, es el llamado á evitar que el que es hoy entusiasta artista sea mañana un amanerado, un autómatas.

Tiene obligación el Estado de proteger al arte y á los artistas.

Por qué no interpone usted su valiosa influencia cerca del Sr. Linares Rivas, á fin de que el joven violinista objeto de estas líneas sea subvencionado por el ministerio de Fomento, para poder continuar sus estudios en el Conservatorio de París?

El Sr. Linares Rivas tendrá gran complacencia en poder prestar su apoyo á un artista gallego y en acceder á la petición que ruego á usted formule.

Viéndole estoy sonreír, ilustre Cela, pensando en el bien que esto reportará á Bey González, si todo sucede tal como me lo figuro yo y como se lo supondrá todo aquel que conozca al Sr. Linares Rivas.

Quedo esperando, pues, en la buena noticia que no tardará usted en comunicarme, é interin tanto, reciba un abrazo de su devoto amigo y paisano.

V. VELASCO Y GARCIA.

25 de julio.

DECLARACIONES DEL SEÑOR GIBERGA

El Liberal publica hoy una extensa carta del senador electo Sr. Giberga, desmintiendo las indicaciones de que se había hecho separatista.

El Sr. Giberga escribe desde Cambo, cerca de Bayona, donde reside hace tiempo consagrado á cuidar á un hijo suyo que llegó gravemente enfermo á Europa.

Afirma en su carta el distinguido senador cubano que por razones que reserva, no ha tomado ni piensa tomar asiento en el Senado, á cuyo efecto no presentará su acta, y censura muy duramente en diferentes párrafos al partido union constitucional.

En cuanto á sus opiniones, dice textualmente:

«Hoy, como ayer, creo que en la autonomía—completada con ciertas soluciones adyacentes que no es del caso precisar—está la mejor solución del problema cubano. Mantengo, siempre con amor, pero ya casi sin esperanzas, las ideas á que siempre he adherido. Ellas llenaron los años de mi juventud y los de mi madurez. Quien, como yo, tanto ha luchado por ellas; quien, al propio tiempo, en su calidad de hombre político consagrado en constante oposición á sus ideas y no á mezquinos intereses, ha debido y debe proceder con la gravedad que requieren los empeños y responsabilidades de la vida pública, honrada y noblemente profesada; quien sólo porque se sentía muy firme en sus convicciones, que nunca alteró en sus naturales mudanzas el curso de los años, aceptó la misión de ser ante la Nación uno de los voceros y representantes de su pueblo, y por haberla aceptado hubo de proclamar ante la Nación la sinceridad de conducta y la pureza de fines de los suyos y quedó obligado á acreditarlos con sus actos, no ha de cambiar fácilmente sus ideas, como las gacetas cacarean estos días; y si las cambiara, no habría de imitar á los ambiciosos que sirven y medran con todas las causas, sino á los arrepenidos que lloran en el retiro sus errores. Mi deber—tal como yo lo entiendo—me impediría tomar puesto hoy entre los que podrían ser mañana

los vencedores, entre los que yo creo que lo serán, si no se rectifican muy pronto y radicalmente la política que se sigue en Cuba, y de quienes sólo he de pretender lo que todos los hombres pueden exigir en todas partes: el derecho de vivir oscuro y morir tranquilo en la tierra adorada en que nació.

Pero tampoco quiero ninguna solidaridad con los que en nombre de España, ya en la Península, ya en Cuba, tanta ruina, desolación y tristeza han traído en poco más de un año á los cubanos.»

Aun después del crecimiento de la insurrección á la política del gobierno, por no haber planteado las reformas y por sus complacencias con la unión constitucional y termina diciendo:

«Es que el problema de Cuba es un problema complejo, moral, social, político y económico, y sólo se quiso ver en él un problema de fuerza. Si no se acude á él como él reclama, si no tienen pronta y cumplidísima empuñada las faltas cometidas, no tardará en seguir á la culpa la sanción, como la sigue siempre en la historia.»

EN LOS BARRIOS PROSPERIDAD Y CARMEN

Las fiestas verificadas en estos barrios terminaron ayer satisfactoriamente para la comisión organizadora, de la que es presidente el Sr. Junquera y tesorero D. Ramón Ruiz.

A las seis de la tarde se verificó la procesión en este orden: piquete de la guardia civil, estandartes de congregaciones, imagen de Nuestra Señora del Carmen, cura párroco de la Concepción y la presidencia, el diputado provincial D. Lucio Alvarez que asistió accediendo á ruegos de la comisión y vecinos de estos barrios; detrás de la presidencia el inspector de día, Sr. Riesga, y guardias de Seguridad, dando la guardia de honor el batallón infantil con la banda del Hospital.

La procesión recorrió las principales calles; terminada ésta, el teniente alcalde y el diputado Sr. Lucio, en unión de la junta organizadora, fueron obsequiados con un refresco en casa de los conocidos industriales Sres. Rabio (D. Manuel) y Félix Sanz. Los expedicionarios pasaron después al café del pueblo, donde el presidente, señor Junquera, tenía preparado un espléndido lunch.

El ex director de los tranvías del Nrote, D. Jesús Avilés, en su elegante hotel convertido en un jardín vecicano, obsequió con un suntuoso banquete al concejal del distrito Sr. Masip, al teniente coronel Sr. Fortuño y al Sr. Artero.

La bellísima señora de Avilés hizo los honores con su proverbial amabilidad, siendo hábilmente secundada por la elegante señora D.ª Salud Ruiz, esposa del tesorero de la comisión.

A las diez dieron principio los fuegos artificiales verificadas en la carretera y que resultaron vistosísimos.

Después, y como final siguió la kermesse en la que estaban ejerciendo su caridad las bellísimas señoritas Paz Jimeno, Flora Jimeno, Carolina Bargas, Aurora Frutos, Pepita Estames y señoritas Conde.

A las dos de la madrugada regresaban los expedicionarios altamente satisfechos del esplendor con que se llevaron á cabo las funciones en honor de Nuestra Señora del Carmen.

El domingo próximo terminará la kermesse.

tó á la superiora; pero que pasó como un relámpago.

Sus labios agitados por un temblor súbito, se entreabrieron; pero permaneció muda é impassible.

Sor Felicidad la admiró una vez más y pensó que esta niña de quince años tenía una fuerza de voluntad extraordinaria.

La señora Bourrelly, que sólo llevaba medio luto para salir, por respeto á las conveniencias sociales, se creía dispensada de guardar aquellas en su casa, y llevaba un magnífico traje de seda, de seda amarilla, con adornos de encaje negro.

Este traje la sentaba divinamente. Aquella rubia de treinta y cinco años así vestida y arreglada, era bastante bella.

—Y bien, madre mía,—preguntó—Miette ha sentido mucho dejar el convento?

—Señora, cuando la he comunicado vuestras ordenes, me ha contestado que estaba pronta á obedecerlos.

Sor Felicidad había decidido, después de largas reflexiones, no decir á la señora de Bourrelly nada de lo que había pasado entre Miette y ella.

Fifi miró cariñosamente á la superiora para darle las gracias por su silencio respecto á sus confidencias.

La señora de Bourrelly sonrió.

—Cuando yo os lo decía,—repuso,—estaba segura de no equivocarme, estas niñas saben disimular muy bien; en el fondo creed que está contentísima; sabéis que me asustasteis; apenas he dormido esta noche; no os acuso porque se que habéis querido hacer un bien, pero os garantizo que antes de ocho días vuestra discípula no será la misma; os prometo daros noticias de ella ó mejor dicho, nosotras iremos á llevaroslas tan pronto como sea posible, pero de todos modos os prometó que no nos iremos de Marsella sin haceros una visita; los días que estamos aquí Miette ocupará su antiguo cuarto, un lindo gabinete que su padre mandó arreglar para ella y cuyo adorno dirigió él mismo, pues ya sabéis cuanto la quería.

Un sollozo salió del angustiado pecho de la niña y dos lágrimas que enjugo vivamente protaron de sus ojos, lágrimas que sólo vió sor Felicidad.

—Como durante estos quince días voy á estar más ocupada que nunca, prosiguió la viuda, no me será posible cuidar de Miette; espero que será juiciosa, hoy mismo vendrá una señorita de alguna edad, medio institutriz, mejor señorita de compañía que cuidará de ella.

en adelante de mi hija, hasta nueva orden comerán las dos en la habitación de la institutriz, excelente persona muy distinguida pero que ha tenido reveses de fortuna; saldrá juntas á paseo, quiero que Miette se distraiga más tarde trabajarán en sus estudios, pero quiero que acabe pronto su educación tan bien empezada por vos; estaremos aquí algunos meses pues parece que es absolutamente necesario para la feliz terminación de algunos asuntos; por eso he procurado que este hotel tan triste se ponga algo confortable arreglandolo un poco.

Dentro de doce días daré una fiesta á la cual he convidado á todos mis amigos; ese día haré mi entrada en el mundo después de mi viudez.

En este momento se oyó entrar un carruaje en el patio.

La señora Bourrelly se turbó visiblemente y calló, levantándose para ir á mirar por una de las ventanas.

Sor Felicidad se levantó á su vez.

La viuda volvió al lado de la religiosa, diciendo muy agitada.

—Escusadme, madre mía, una visita que me esperaba tan pronto... hubiera deseado teneros aquí mucho tiempo, hablar con vos, pero ya continuaremos nuestra interrumpida conversación, ¿no es verdad? Sí, sí, porque iré á veros.

Tomó de encima de una mesa un estuche que abrió, y continuó:

—Pero que me permitiséis ofrecer os este recuerdo en agradecimiento á los cuidados que habéis tenido con mi hija?

Era un magnífico relicario de oro cincelado y esmaltado.

La superiora tomó el estuche é iba á dar las gracias por el regalo hecho á la comunidad cuando se abrió la puerta apareciendo la doncella de la señora de Bourrelly, y dijo:

—El señor Jorge Tanala pregunta si la señora puede recibirle.

—Hacedle entrar en el saloncito de abajo y decidle que al momento voy con él.

La doncella iba á retirarse, la viuda la llamó.

—Bajo con la señora y con mi hija, decid á la doncella de la señorita que la espere en el vestíbulo.

—Está bien, señora.

La superiora dirigió á la señora Bourrelly algunas palabras de agradecimiento y pidió permiso para retirarse.

—Voy á acompañaros, madre mía,—dijo la viuda.

pararse de ella, la niña permanecía calmada y seria; sin derramar una lágrima.

Sor Felicidad la observaba atentamente durante la escena de las despedidas, porque temía que en aquel instante se acabara la tranquilidad de Miette y sufriera algún desmayo. Vana alarma; esta frialdad inesperada confirmó á la superiora en sus ideas.

—Sí,—pensó,—seguramente está convencida de que tiene que cumplir un deber fuera de esta casa; y va ciega y ciega hacia un fin que ignora, pero hacia el cual la impulsa una fe ciega. Todo lo demás la es indiferente.

Ya habían bajado el equipaje de la niña, que consistía en un baul, una maleta, un neceser de tocador y un pequeño cofrecito donde Miette guardaba su Virgen y algunos pequeños objetos de los cuales no quería separarse.

Una de las religiosas lo colocó todo en el viejo carruaje de que se servía la superiora hacia veinte años, después subió Miette y la madre se sentó á su lado.

—Adiós, hija mía,—dijo la anciana religiosa que había colocado el equipaje.

—Adiós Miette—exclamaron otras dos hermanas que estaban presentes.

—Adiós—contestó Fifi,—yo os recordaré siempre! no os olvidaré jamás! ¡yo vendré á veros! ¡sí, vendré, vendré!

Sor Felicidad impacientada por temor de que la niña se conmoviera en este momento, exclamó:

—¡Vamos, pronto! ¡que se nos hace tarde!

—Ya era tiempo. La niña había mirado por última vez aquella vieja morada que se veía obligada á dejar, y aquellas religiosas, al lado de las cuales había pasado dos años, recibiendo de ellas constantes pruebas de cariño, y á sus queridas compañeras de estudio, y se sintió profundamente conmovida.

El coche se puso en camino.

—Adiós!—repitieron las hermanas y las niñas.

—Adiós!—respondió solamente la niña.

Sor Felicidad, que la observaba, vió en sus ojos el mismo brillo que cuando repitió las palabras que la voz había pronunciado.

Las tres en punto eran cuando la superiora y la niña llegaron al hotel Bourrelly. El suizo que estaba á la puerta, y que ya

Edición de la noche

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 26, 1'30 l. El señor ministro de Estado no ha puesto hoy ningún decreto a la firma de su majestad la reina.

Probablemente la consagración del obispo de Sigüenza, en Vergara, se aplazará hasta el domingo 9 de agosto.

En el expreso salió hoy para el Ferrol al Sr Sánchez Ocaña, capitán general de aquel departamento.—Aguilar.

San Sebastián 26, 11 m. Ha llegado a esta ciudad el obispo de Vitoria, el cual cumplimentará mañana a S. M. la reina.

Su eminencia asistirá en Loyola a la fiesta que se celebra en honor de San Ignacio.

En Vergara, una vaca que se lidiaba ha matado a un hombre.—Aguilar.

San Sebastián 26, 11'10 n. La reina, acompañada de sus augustos hijos, ha estado esta tarde en el valle de Loyola, donde había una romería y tocaba una banda de música titulada Santa Cecilia.

La presencia de la familia real fué saludada con la marcha Real.

Los reyes fueron objeto de manifestaciones cariñosas por parte de las masas populares.—Aguilar.

Ayudantes de Obras públicas. Han sido trasladados de la provincia de Pontevedra a la división de ferrocarriles del Noroeste, D. Francisco Rozas de la Torre, y de la de Granada a Lérida, D. Felipe Sánchez Suárez.

—Han tomado posesión: en Almería, don Julio Gázquez Rodán; en Burgos, D. Rafael Mujrada, y en el depósito central de Iruya, D. Juan María de los Ríos.

—Ha sido nombrado ayudante segundo, oficial tercero, D. Julio Nuñez.

—Ha cesado de prestar sus servicios en la provincia de Jaén, D. Miguel Guerrero, y en la división hidrográfica de Guadalquivir, D. Mateo Pedrajas Samaniego y don Francisco Pedrajas Rueda.

En Alcalá de los Gazules y otros pueblos de la provincia de Cádiz, se ha presentado en varios frutos una enfermedad desconocida que, destruyéndolos, destruye el principal elemento de riqueza de aquella región.

Hemos tenido el gusto de ver en el estudio del notable artista Arnesto, un magnífico retrato de S. M. el rey, destinado a la Diputación provincial de León.

El retrato es de tamaño natural y representa al regio niño vestido con el uniforme de cadete de infantaría, apoyado en gallarda actitud sobre un león de bronce y descansando sobre el fondo de una suntuosa estancia, donde también se ve un busto en mármol de S. M. la reina.

El parecido es perfecto y la ejecución digna en todo del afamado pincel del joven artista leonés.

Seguramente la obra ha de ser muy elogiada y constituirá uno de los más hermosos adornos del magnífico salón de sesiones de la corporación leonesa.

Entre cuatro y cinco y media de la tarde de ayer, ha estado a punto de chocar en la estación de Villaverde con el tren corto de Arañuez el tren mixto que procedía de Alicante.

El choque, según refieren algunas personas que viajaban en el mixto de Alicante, se evitó gracias a la serenidad de los maquinistas de ambos trenes, quienes con gran rapidez y a fuerza de dar contravapor y forzar todo lo posible los frenos, consiguieron que las máquinas quedasen detenidas a dos metros de distancia una de otra.

Entretanto muchos de los viajeros, conoedores del peligro que corrían, se arrojaron por las ventanillas, mientras otros lo hacían por las portezuelas.

Algunas personas resultaron con contusiones leves al tirarse de los trenes.

Los interventores de ferrocarriles han regalado al Sr. Puigerciver una preciosa lámina de hierro oxidado adornada de incrustaciones de oro.

«Leva la siguiente inscripción: «El cuerpo de intervención del Estado en la explotación de ferrocarriles, agradecido a su reorganizador.—Ley de presupuestos de 1895-96.—Artículo 82.—Capítulo 26, artículo único.»

No es exacto que el Silvela piense intervenir, como dice un periódico, en la discusión del dictamen sobre represión del anarquismo.

Su correligionario, el elocuente diputado Sr. Dato é Iradier es el que tiene pedida la palabra, pero como se halla ausente, es dudoso que intervenga.

El día 23 termina el plazo de admisión de los alumnos del Fomento de las Artes que han de formar parte de la excursión escolar que saldrá en los primeros días de agosto.

Se están haciendo todos los preparativos necesarios para que resulte con toda la importancia y seriedad que aquella sociedad acostumbra.

Son varias las corporaciones y personas caritativas que prestan ayuda a esta hermosa obra de educación y de humanidad.

Hemos dado cuenta a nuestros lectores de la muerte del aplaudido primer actor don D. Paulino Delgado, acaecida en esta corte, en la que se encontraba de paso ultimando los preparativos para la excursión a América de la señora Tubau.

No obstante la honda pena que en estos momentos aflige a la primera actriz doña Alejandrina Caro, ésta cumplirá todos los compromisos adquiridos por su difunto esposo con aquella señora, respondiendo de este modo a la seriedad y corrección exquisitas que caracterizaban al Sr. Delgado como empresario y director de compañía.

La señora Caro ha salido esta tarde para Barcelona en el expreso.

Le reiteramos nuestro más cumplido pésame.

Probablemente mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra la real orden anunciando la fecha en que ha de verificarse el sorteo de oficiales que han de ir en la próxima expedición a Cuba.

El sorteo, según nuestras noticias, se celebrará en uno de los primeros días del próximo agosto.

Las clases de tropa se sortearán más adelante.

Mañana, a las diez de la misma, se efectuará en la Escuela Superior de Maestros de Madrid, el tercer y último ejercicio práctico de contadores de fondos provinciales.

GOSA EXTRAÑA. En Valdehorras (Ornate) fué hace bastantes años elegido concejal nuestro compañero en la prensa Sr. Moiron, el cual, por circunstancias especiales no llegó a tomar posesión del cargo.

Esto nada tiene de particular, pero si lo tiene el hecho de que el Sr. Moiron, según él mismo nos comunica, se encuentra incluido en la relación de los concejales de aquella época castigados con fuertes multas por no haber administrado bien los intereses del municipio.

Ha salido para Cartagena el general de infantaría de marina, Sr. Castellani.

La visita que nuestro buque de guerra Temerario ha hecho a la isla de la Asunción, ha producido el más vivo entusiasmo

en la colonia española de aquella población, que, por primera vez, después de proclamada su independencia, ha sido visitada por un buque de guerra.

La dotación de nuestro barco fué constantemente obsequiada y atendida durante los días de su permanencia en aquellas aguas.

Se ha dispuesto que los oficiales generales de la armada, usen como distintivo en el capote ruso entorchados en la bocamanga.

El teniente de navío D. Adolfo Solás ha sido destinado al departamento de Cádiz.

Se ha autorizado el aumento de dos brigadas de cien individuos de marineros indígenas en el arsenal de Olonagapó.

El Sr. Linares Rivas ha encargado la decoración de la cúpula de la escalera del nuevo edificio destinado al ministerio de Fomento a D. Alejandro Ferrant, la del techo del despacho del ministro y algunos recuadros de la escalera a D. Manuel Domínguez.

Ambos insignes artistas han presentado ya los bocetos respectivos, y este invierno se dedicarán a desarrollarlos sobre los muros del nuevo palacio.

En el expreso de hoy saldrá para El Romeral, acompañando a su distinguida familia, el Sr. Romero Robledo.

En el consulado de Dinamarca en Madrid, según hemos podido averiguar, no se tiene noticia alguna que confirme los rumores referentes a la cesión de las antillas danesas a los Estados Unidos, ni se cree que la noticia tenga fundamento, por ahora al menos.

La prensa dinamarquesa tampoco ha dado crédito a esta especie.

Por su parte, el ministro de Estado también la ha desautorizado rotundamente.

En el expreso ha salido esta tarde para el balneario de Sobón nuestro querido amigo el marqués de Teverga.

Mañana martes saldrán de Madrid por la vía de Cádiz, los correos para Cuba y Puerto Rico, y el miércoles lo verificará el de Filipinas por las mensajerías francesas.

Nuestro querido amigo el Dr. Guerra se ha trasladado San Bernardo, 4, 2.

Varios padres de familia interesados en el próximo sorteo del actual reemplazo, nos suplican llamemos la atención del señor ministro de la Guerra acerca del plazo que se concede para la redención a mérito; es decir, desean saber si, a pesar de adelantarse el sorteo y el señalamiento del cupo, hállase en vigor ó no el artículo 159, que trata del asunto.

DESGRACIA SENSIBLE. Manuel Carón y Barba, oficial primero de albañiles, tuvo la desgracia esta mañana de caerse de un tercer piso de la casa que se está levantando junto a la iglesia de Jesús, siendo tan rudo el golpe que recibió, que falleció a los cinco cuartos de hora. Pudo recibir los últimos sacramentos de confesión y extremaunción y la bendición papal. Fué un verdadero prodigio que sobreviviere aun ese breve tiempo, pues tal era la altura y la disposición del terreno donde cayó, que naturalmente debió haber fallecido en el acto.

Inmediatamente después se celebró una misa en la iglesia de Jesús por el eterno descanso de su alma y pasado mañana 29 se cantará una misa solemne de requiem, a las diez, en la misma iglesia, por el finado.

Excitada nuestra curiosidad por un suelto publicado en el Heraldo de Madrid, de ayer, penetramos, acompañados de varios amigos, en el Café de la Montaña, situado en la Puerta del Sol, núm. 1, y Alcalá, número 2, debajo del Hotel de París, y efectivamente, no hay exageración en las afirmaciones que hace el colega de la calle de Barriónuevo respecto al servicio de aquel establecimiento, montado con todos los adelantos modernos: cervezas que se enfrían en una caja refrigerante, sin contacto de hielo; helados variados, de lo más selecto que hemos visto; agua muy fresca por medio de

un aparato especial y filtrada por el sistema Howatson. El café ya es conocido por todos los aficionados a tomar el aromático caracolillo, y todo allí es de lo más selecto y escogido. Para completar hay un ventilador eléctrico que renueva el aire constantemente.

Tenia razón el Heraldo: es el café de moda y más concurrido, muy merecidamente.

Se halla enfermo de gravedad el canónigo de Covadonga D. Máximo de la Vega. Desearíamos alivio al ilustre y virtuoso sacerdote.

Fiesta de los zapateros.

En la Plaza de Colón.

Aunque la tarde se presentó poco apetecible, la honrada clase de obra prima que había de formar parte de la cabalgata para trasladarse a la plaza taurina, no faltó al programa.

A las dos en punto numerosos grupos de industriales y menestrales que tienen por abogados a los Santos Crispiniano y Crispín, se reunieron en la Plaza de Colón.

Media hora después había veinte carruajes a la calera, con lindas hijas del pueblo: varios jinetes montados en bríos y ricamente enjaezados caballos, llevando a la grupa lindas jóvenes pertenecientes a la industria de que son protectores los indicadores santos.

Muy difícil sería citar los nombres de todas las personas de uno y otro sexo que se organizaban para dirigirse a la Plaza.

Sin embargo, citaremos a las parejas que montaban algunos de los caballos. José González y María la Cantaora; Enrique Vargas y Lola Cadier; Rafael Losada y Pilar Palomar; Basilio González y María Palomares; Benigno Soriano y María Indiano; Julio Fernández y Carlota Lello; Antonio Martínez y Rosario Caricel; Sebastián de Juan y Herminia Campos, y muchos más.

Cada uno de los carruajes estaba ocupado por preciosas jóvenes, acompañadas por individuos del sexo fuerte, cada uno de los cuales iba provisto de una guitarra, que punteaba con todas las reglas del arte.

Las mozas cantaban que era un portento. El espectáculo era animadísimo.

El bailarón Antonio Gómez hacía las delicias del público, ejecutando con gran maestría ejercicios de su profesión.

Y, sin embargo... ¡llovía a más y mejor. También era objeto de la atención pública el carruaje de honrados zapateros disfrazados de bandidos, con su correspondiente trabuco y manta al hombro, que ocupaban un ómnibus de colosales dimensiones.

Entre las varias coplas que entonaron los de obra prima, recordamos la siguiente:

Los tranvías han matado en parte a los zapateros pues ahora, un par de botas suele durar año y medio.

Desfile. A las tres en punto se dirigieron los congregados hacia la Plaza de Toros en la siguiente forma:

Cuatro maestros de obra prima abriendo camino, jinetes con preciosas mozas a la grupa, carretela con los de obra prima vestidos con propiedad suma de toreros, carruaje con los honrados bandidos y multitud de coches ocupados con gran número de zapateros y lindas zapateras, que llamaban con justicia la atención del numeroso público que ocupaba la carrera.

La comitiva se dirigió desde la plaza de Colón, por el Paseo de Recoletos, a la plaza como era consiguiente, por la calle de Alcalá.

Al llegar la cabalgata a la Cibeles, una de las lindas jóvenes que iba ricamente vestida, tuvo la desgracia de caerse del caballo, con tan buena suerte, que no se hizo el menor daño. Seguidamente volvió a ocupar las ancas del potro. Al advertir los con-

currentes que la joven había quedado ilesa, la saludó con vítores y aplausos.

La fiesta taurina con los alientes ya conocidos, ha resultado bastante animada.

No me atrevo a describir las suertes taurínicas que se han desarrollado, porque este cometido es verdaderamente de mi querido compañero Puntilla, que no ha podido asistir a la fiesta.

Nada, nada; no describo la corrida porque en esto del toro, un lapsus cualquiera le desacredita a uno para toda una eternidad. MESTRE MARTÍNEZ.

Noticias bibliográficas

La Academia de Ciencias morales y políticas acaba de publicar una monografía de D. Fco Cerrada, presentada al concurso del premio «Condé de Toren» sobre el tema «La riqueza agrícola y pecuaria en España».

Es una interesantísima Memoria, no solo por el asunto de que trata, siempre de actualidad y de vital importancia para España, sino por el desarrollo que desahorra el tema, los datos que contiene y las soluciones completas que da para el remedio de la crisis que atraviesa la riqueza agrícola y pecuaria y para su fomento y prosperidad.

Es un estudio acabado de la cuestión, que merece ser leído y meditado.

Los teléfonos y un folleto.—Entre los señores y diputados se ha repartido un folleto en el cual se llama la atención del gobierno acerca de los abusos que cometen algunas empresas explotadoras de los teléfonos, y se ponen de relieve los perjuicios que sufre el Tesoro con esas concesiones, que en nada benefician al público. Dice el autor del folleto, que para cortar esas irregularidades y proporcionar al Estado una renta de bastante consideración, el único medio es la incautación por parte del gobierno de todas las redes y líneas telefónicas españolas, encomendando al servicio al personal de telégrafos, del que todos los gobiernos han recibido inequívocas pruebas de patriotismo, y cuya idoneidad es bien notoria.

Valencia 27, 9'15 m. El banquete con que el Ayuntamiento trata de obsequiar al jefe de la escuadra, Sr. Riquelme y jefes y oficiales que la componen, se celebrará pasado mañana miércoles en el salón comunitario de la Lonja, que se adornará convenientemente.

La noche del mismo día, a las once, se celebrará gran recepción de los marinos españoles en el pabellón municipal instalado en el Real de la Feria.

La junta de obras del puerto también ha acordado dar otro banquete a los jefes y oficiales de la escuadra en el pintoresco restaurant Miramar.

El alcalde, Sr. Santonja, está gestionando que la música del acorazado Pelayo dé algún concierto una noche, con lo cual se organizará un festejo fuera del programa y que no cabe duda sería uno de los principales.

En vista de que los barcos de la escuadra no han entrado en la dársena, se ha desistido del proyecto del eximio artista Sr. Beullière de realizar una batalla de flores en el mar.

Esta tarde se lidiaron en la Plaza de Toros ocho reses de D. Esteban Hernández y estoquearán Guerrita, Fabrillo, Fuentes y Algabeno. No queda una sola localidad.

Se hacen grandes preparativos para la fiesta de los juegos florales, que según costumbre tradicional, se celebrará mañana en el teatro principal.

Hay quien asegura que las farjas de este año han sido unas de las que mayor contingente de forasteros han aportado a la capital.

El calor, sin dejar de ser bastante intenso, es tolerable, a causa de la brisa del mar que se levanta por la tarde.—Ferrando.

LA FERIA DE VALENCIA

POR TELÉGRAFO

Corrida de toros.

Valencia 26, 5'10 t.

Llamaban al segundo Cubelo. Tomó cinco varas a cambio de tres costaladas, por otros tantos penos difuntos.

Pajalarga y Paco Fabrillo cumplen con tres pares de recibo.

Fabrillo, aún ataviado de grana y oro, da fin del toro de una estocada, que le valió palmas.

Mediano tenía por nombre el tercio. Siete payazos por cinco tumbos. Ningún jaco difunto.

Parson Ostioncico y Cándido, y Bombita, vestido de lila y oro, tumba a su enemigo de media estocada en todo lo alto. Ovación.

Acilero era el cuarto. Fué un toro en toda la extensión de la palabra.

Bravísimo para los varilargueros, éstos lo escorearon rajándolo sin piedad.

El Beao dejó clavada la puya en la barriga. Tomó tan brava res diez varas, les hizo medir la arena a sus verdugos cuatro veces y finiquitó un rocínante.

Pataterillo y Antonio Guerra le cueigan tres buenos pares, todos al cuarteo.

Guerrita trastea con desconfianza, y entrando a paso de banderilla larga media estocada pasasecurea, saliendo desarmado y de estampía.

El puntillero Alones ahonda el estoque desde la barrera.

Se armó la bronca H.

El tal Alones fué multado. Sanguijuelo pusieron en la dehesa al quinto.

Siete varas por cuatro caídas y cuatro caballos de cuerpo presente.

Cayetano y Paco Fabrillo parecen superriormente.

Fabrillo le mató de una estocada. Palmas. El último respondió por Instituto.

Era un soberano y solemne buey, que huía como un condenado.

En una de las veces que saltó la barrera dió una paliza mostruo a un guardián el cual solo se llevó el susto consiguiente y la ropa rota.

Siete varas, dos caídas y dos penos le necidos.

Tres pares le prendieron, y Bombita bruida al palco 30, y termina la corrida largando al buey media estocada, que le valió aplausos.—Mencheta.

Concurso musical.—Los forasteros. Valencia 27, 1'30 m.

Esta noche se ha verificado en el paseo y jardines de la Glorieta el certamen musical, entre los músicos militares de los regimientos de infantaría de esta plaza y la banda de «La Lyra Biterroise» de Bartz.

El programa ha sido escogidísimo y el público que ha asistido no cabía en los jardines, tributando a las músicas, a pesar de las molestias por la aglomeración de gentes, ovaciones continuas.

La banda militar, que se componía de 120 plazas de músicos escogidos de entre todos los cuerpos, ha interpretado, entre otras composiciones, la ouverture de Carlos VI, del maestro Halevy, Une drague y el preludio de Guzmán el Bueno, dirigidos por el músico mayor del regimiento de Vizcaya, Sr. Rodríguez.

La banda francesa ha tocado magistralmente Hugonotes, Lohengrin y Triple Alianza.

El concierto ha sido una solemnidad artística musical.

Para hacer comprender la afluencia de forasteros citó solo el detalle de que anoche durmieron, ó mejor dicho descansaron, sobre los bancos de las alamedas, paseos y portadas más de 2.000 almas.

Las casas de comidas (omito fondas), bogdegones y tabernas son un continuo hormiguero y no pueden dar abasto a tanta gente como se presenta a consumir.

Anoche llegó hasta faltar el pan en casi todos los hornos.—Ferrando.

Valencia 27, 9'15 m. El banquete con que el Ayuntamiento trata de obsequiar al jefe de la escuadra, Sr. Riquelme y jefes y oficiales que la componen, se celebrará pasado mañana miércoles en el salón comunitario de la Lonja, que se adornará convenientemente.

La noche del mismo día, a las once, se celebrará gran recepción de los marinos españoles en el pabellón municipal instalado en el Real de la Feria.

La junta de obras del puerto también ha acordado dar otro banquete a los jefes y oficiales de la escuadra en el pintoresco restaurant Miramar.

El alcalde, Sr. Santonja, está gestionando que la música del acorazado Pelayo dé algún concierto una noche, con lo cual se organizará un festejo fuera del programa y que no cabe duda sería uno de los principales.

En vista de que los barcos de la escuadra no han entrado en la dársena, se ha desistido del proyecto del eximio artista Sr. Beullière de realizar una batalla de flores en el mar.

Esta tarde se lidiaron en la Plaza de Toros ocho reses de D. Esteban Hernández y estoquearán Guerrita, Fabrillo, Fuentes y Algabeno. No queda una sola localidad.

Se hacen grandes preparativos para la fiesta de los juegos florales, que según costumbre tradicional, se celebrará mañana en el teatro principal.

Hay quien asegura que las farjas de este año han sido unas de las que mayor contingente de forasteros han aportado a la capital.

El calor, sin dejar de ser bastante intenso, es tolerable, a causa de la brisa del mar que se levanta por la tarde.—Ferrando.

había recibido órdenes de su señora, hizo entrar el coche.

El hotel era un magnífico edificio de dos pisos.

Se subía a él por una gradería de cinco tramos, flanqueados por hermosa balaustrada de mármol blanco y toda cubierta por rica moqueta.

Miette no había estado allí desde la muerte de su padre, y al verlo, se estremeció; pero se repuso en seguida de la emoción; sin embargo, llevó la mano a su corazón, y se detuvo al pie de la escalera, después de bajar del coche, cuya portezuela había abierto un lacayo con librea negra.

En este momento apareció una doncella joven, linda y simpática, que adelantándose, exclamó:

—La señora me ha dicho que me ponga a disposición de la señorita desde el momento en que llegue al hotel; en seguida llevaré el equipaje de la señorita a su habitación.

El viejo cochero bajó el baúl, la maleta y el neceser.

—¿Y este cofrecito?—dijo la doncella.

—Este le guardo yo—dijo Miette.

La doncella se alejó.

La superiora y la niña penetraron en el vestíbulo, y pronto vieron que la señora Bourrelly no había exagerado al decir que no tenía un momento suyo, pues en el hotel reinaba una gran confusión de muebles, telas y adornos.

La transformación no estaba acabada y la niña no reconocía su casa.

El gran vestíbulo estaba cubierto de tapices y lleno de plantas exóticas; en la monumental escalera, cuyos muros desaparecían bajo ricas telas, no se veían más que tapiceros clavando clavos, poniendo bibelots de mucho precio, esmaltes y mil y mil objetos, mientras los viñerios ponían hermosos cristales a una galería abierta recientemente en la serra.

Multitud de ruidos se mezclaban, produciendo un conjunto ensordecedor; en el primer piso un relojero arreglaba los relojes, poniéndolos todos en movimiento a la vez, mientras un afinador arreglaba el piano en el salón de recepciones.

—¿Cuántas veces Miette, en sus ensueños de colegiala, había recordado esta inmensa casa, donde había pasado todos los años algunas semanas, de aquella casa que su padre encontraba tan de su gusto, porque la había arreglado colocando los mil objetos que él había traído de sus peligrosos viajes.

—Tal y como estaba aquella casa, encantaba

más a Miette y a su padre que la linda casita de París que la señora de Bourrelly había llevado de tanta chuchería bonita, pero inútil.

Los primeros pasos de la niña en su casa la causaban una pena verdadera.

La casa de su padre, confortable y ricamente amueblada por la fantasía de un hombre amante de lo bello y de lo útil por instinto nativo, se había transformado en una de esas moradas modernas, a la moda del día; una de esas casas en que el tapicero, a fuerza de querer darle estilo, acaba por dejarlas sin ninguno.

—La señora espera a la señorita—había dicho el lacayo, inclinándose respetuosamente delante de la superiora y la niña; la señorita encontrará a la señora en el primer piso.

Sor Felicidad y Miette subieron, y allí se encontraron materialmente perdidas, casi todas las puertas estaban abiertas.

La superiora observaba curiosamente a la niña; ésta se detuvo ante la sola puerta que permanecía cerrada en medio de aquel desorden.

—¿Qué tenía Fifi? ¿Por qué dudaba? Por fin oprimió el botón de la puerta; pero ésta no cedió, porque estaba cerrada con llave, pero la llave estaba puesta en la cerradura.

La niña le hizo girar bruscamente.

La puerta se abrió, Miette dió un paso hacia dentro, la habitación se hallaba a oscuras, porque las cortinas estaban corridas; pero la luz que entraba de fuera era suficiente para ver; era una vasta pieza que contenía por todo mobiliario una estrecha cama de hierro, dos sillas, un pequeño y sencillo escritorio, un cómodo tocador, un antiguo armario de ébano, y en un rincón se veía colgada una hamaca.

Fifi se detuvo un momento en aquella habitación; sor Felicidad, sorprendida, esperaba.

La niña sonrió satisfecha y salió teniendo cuidado de cerrar la puerta con doble llave; después miró a la superiora y la dijo llena de alegría:

—¡Es el cuarto de papá, no le han tocado!.

Eran las primeras palabras que pronunciaba desde que habían entrado en el hotel, que equivalían a decir:

—Pueden hacer lo que quieran en la casa, con tal que respeten esta habitación, el resto me es indiferente.

De pronto se oyeron ruidos de voces y apareció la señora Bourrelly, que venía hablando algo incomodada con un hombre que la escuchaba con aparente complacencia.

—Si—decía ella,—os venís a que no acabara.

nos nunca y que no estará todo pronto el día que se necesite; bien se ve que estamos en Marsella, sitio en donde es imposible estar bien servida, ni aún dando carta blanca en los precios; debíais haberme dicho que no podíais concluir los trabajos para el plazo fijado, y yo hubiera hecho venir operarios de París, que con seguridad lo hubieran hecho. Decididamente y el dinero me cuesta asegurarlo, no saben trabajar más que en París.

La corrida de hoy.

Valencia 27, 5 t.

(Urgente.) Se lidiaron toros de Hernández. Preside el Sr. Puig Boronat. De tunda, Pino, Pegote y Carrillo.

Primero.

Travieso.—Toma seis varas y proporciona tres caídas. Cayetano casi pareando y Zapatero pone un buen par. Guerra, de hoja seca y oro, mata al toro de un soberbio volapié.

Segundo.

Receloso.—Toma seis varas por cuatro caídas y dos caballos muertos. Paco Fabril y Cayetano parecen bien. Fabril emplea una faena regular, algo pesada, y propina dos pinchazos y una estocada, de la que muere el bicho.

Tercero.

Cenicento.—Toma ocho varas por cuatro caídas y dos caballos muertos. Americano y Blanquito ponen tres buenos pares. Fuentes, de verde y oro, da dos pinchazos y una estocada.

Cuarto.

Triguero.—Toma siete varas por dos caídas y dos caballos muertos. Pino cayó por el lado contrario, siendo engancho y volteado sin consecuencias. Alimento y Malaver pusieron tres pares y medio. El Algabeño, de negro y oro, propinó una estocada, de la cual murió la fiere. (Ovación.)

Quinto.

Morocano.—Toma ocho varas y produce los caídas. El Beo cae al descubierto, salvándose porque Juan Molina colea oportunamente el bicho. El Algabeño y Guerra parecen con mucho arte. La música toca y el público aplaude. El Guerra hace una monumental faena, matando al toro de una soberbia estocada. Palmas, puros, el delirio. El matador es obsequiado con la oreja del buró.— Ferrando.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

El monumento a Ferry.

Paris 26.

Los Sres. Melne, Hanotax, Loubet, Rambaud y Bilot han marchado hoy a Saint-Dié con objeto de inaugurar el monumento consagrado a Julio Ferry.

Los Sres. Loubet, Rambaud y Melne, en los discursos pronunciados en aquel acto, hicieron resaltar la política de Ferry en el orden interior y sus condiciones de estadista enérgico, audaz y prudente.

El Sr. Hanotax consagró su discurso a la política colonial, e hizo notar que en la europea, a Francia corresponden los frutos de la política prudente que viene siguiendo. El soberano de un vasto imperio le ha dado espontáneas pruebas de cordialidad y confianza, y Europa sabe que Francia ha sustituido a la política de aventuras otra política basada en la buena fe.

La nación francesa, al invitar a las potencias a la Exposición Universal, consagró la paz durante algunos años, porque Francia, partidaria de la paz, lo aguarda todo de la acción del tiempo.—Fabra.

Toros de muerte.

Paris 26.

En la corrida de toros celebrada hoy en Dijón, los espectadores, en número de 8.000, pidieron la muerte del toro, a lo que accedió el diestro español.

En Perpiñán, la corrida ha tenido muchos incidentes. El torero Chufiero mató a dos de sus toros y la policía intervino para levantarlos.

En Burdeos han asistido a la plaza 8.000 espectadores. El diestro Maera, a instancias del público, dió muerte a tres de sus toros.—Fabra.

NACIONALES

Visita a la escuadra.—Reparto de premios.

Valencia 26, 5:30 t.

El capitán general ha visitado hoy la escuadra.

El miércoles se celebrará un banquete en el Ayuntamiento en honor de los marinos.

El reparto de premios a los alumnos de las escuelas municipales ha resultado solemne.

En la función de esta noche en el teatro Pizarro cantarán los coros de las escuelas municipales.—Ferrando.

El general Suárez Valdés.—Recibimiento entusiasta.

Gijón 26, 12 t.

En el expreso de Madrid ha llegado hoy el teniente general Suárez Valdés, quien ha sido objeto de un entusiasta recibimiento por parte de este vecindario, sin distinción de clases.

En la estación esperaban al bizarro general el elemento oficial, las autoridades locales, los elementos políticos de todos los partidos, multitud de amigos y el pueblo en masa, habiéndose agregado a éste la colonia veraniega, que es aquí este año bastante numerosa.

Al descender del expreso el ilustre soldado de Cuba, fué aclamado por la multitud y saludado con los acordes del paso doble de Cádiz, ejecutado admirablemente por la banda de música local.

El diputado por este distrito y el alcalde de Gijón acompañaron al general Suárez Valdés a Revillagigedo, donde tiene su domicilio. Segueles un sinnúmero de carruajes particulares.

Se han pronunciado entusiastas vivas al rey, al ejército, a Cuba española, a Asturias y a Covadonga.

El recibimiento ha sido digno de este pueblo.—José Gayo.

Clausura de la Exposición.

Barcelona 26, 6:45 t.

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la clausura oficial de la Exposición de Bellas Artes.

Inauguración de un velódromo.—La infanta Isabel.—Manifestaciones afectuosas.

Segovia 26, 8:45 n.

Las carreras de velocipedos con que se ha inaugurado esta tarde el Velódromo Segoviano han resultado brillantísimas.

A la inauguración han asistido S. A. la infanta doña Isabel, la colonia veraniega en La Granja y lo más distinguido de esta ciudad.

Procedentes de Madrid llegaron más de cien ciclistas con objeto de asistir a la inauguración.

En las carreras han tomado parte quince ciclistas.

El primer premio se concedió a Matos, segoviano, y el segundo a Elgueta, madrileño.

Además fueron premiados los ciclistas Sierra, Estruch, Gómez y Rubio.

Terminadas las carreras, visitó su alteza la catedral, dirigiéndose después, a pie al Paseo, en donde recibió la egregia dama muchas manifestaciones de afecto.

En el Paseo, que estaba concurrencísimo, tocaba una banda de música.—Berzal.

Viaje de un senador.—En el andén.—Un herido.

Albacete 26, 7:50 n.

En el tren-correo de esta madrugada ha pasado por esta capital, procedente de Madrid, el Sr. D. Fernando Núñez-Robres, senador por esta provincia y acaudalado propietario.

En el andén ha sido saludado por los elementos más salientes del partido en esta población.

Un carruaje que corría al galope ha arrollado en la calle de San Agustín a un anciano, dejándole gravemente herido.—Algarrá.

Acorazado inglés.—Se aproximan los ingleses.—Del sumario.—El calor.

Barcelona 27, 3:14 t.

Acaba de fundear en este puerto el acorazado inglés Trafalgar, que había salido el viernes de Malta.

Españará en la rada la llegada de la escuadra inglesa, anunciada para el día 3 del próximo mes.

Nada digno de mención hay acerca del sumario instruido por el atentado.

Reina un calor asfixiante.—Figueroa.

TELEGRAMAS TAURINOS

Talavera 26, 7 t.

Los boconeros lidiados hoy dieron juego. La Guerrita toró con arrojo a los moruchos, a los que despacho después de una buena faena.—Sánchez.

Tudela 26, 8:20 n.

Los toros de Alalza lidiados esta tarde, resultaron buenos.

Caballos muertos, 10.

Pepete y Manchego cumplieron.

El Isleño recibió un puntazo.—Manuel.

EXCESO DE INFORMACIÓN.

Un estimado colega publica esta mañana un largo sueto, titulado Atentado contra el Sr. Cánovas, cuyo sueto, al ser conocido hoy, ha producido gran extrañeza, porque la noticia no había llegado a conocimiento de nadie y porque las circunstancias en que se supone ocurrido el hecho son más extrañas que la noticia.

Dice el colega que, al regresar aya tarde de paseo, acompañado de su distinguida señora, el ilustrado jefe del partido conservador, le esperaba en la puerta de su domicilio un individuo, quien, en el momento de bajarse del coche, a la entrada de la Huerta el Sr. Cánovas, lo insultó y hasta trató de agredirle con un bastón.

Añade el colega que el individuo fué detenido, conducido a la delegación y puesto por último a disposición del juzgado.

Ninguna de las personas que comieron anoche en la Huerta tuvieron la referencia más insignificante de ese suceso.

Es difícilísimo que ni el supuesto agresor ni nadie pudiera acercarse al Sr. Cánovas a la puerta de la Huerta, por la sencilla razón de que el carruaje penetra siempre dentro de la finca, y una vez que el coche entra, se cierran tras él las verjas de entrada y no se permite acercarse a la escalinata del palacio, que se halla a gran distancia de la verja, a ninguna persona, y mucho menos a un desconocido.

Lo que sí parece comprobado es que un sujeto, borracho o monomaniaco, que vagaba ayer por la Castellana dando gritos y lanzando frases inconvenientes, fué detenido por una de las parejas de vigilancia; pero ese individuo ni llegó a ver al señor Cánovas, ni se acercó a la Huerta, ni sucedió nada de lo que dice el colega en el sueto que rectificamos.

El gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro, que suele ir muchas noches a visitar al Sr. Cánovas, no estuvo anoche en la Huerta, y es de suponer que de haber sucedido lo más insignificante que hubiera tenido relación con la persona del presidente del Consejo de Ministros, al tener de ello conocimiento por sus subordinados, se hubiera apresurado, siquiera por cortesía, a visitar en persona a su ilustre jefe; lo cual es más de tener en cuenta, dadas las relaciones de afecto personal que unen al señor Cánovas y al gobernador civil de Madrid.

De la escasa importancia del hecho puede formarse idea con saber que el sujeto detenido ha sido puesto en libertad esta misma tarde.

El Colegio Católico, del Perro, ha ofrecido a la Asociación Benéfico-escolar, ocho plazas externas de instrucción gratuita, para estudios del bachillerato, a favor de otros tantos huérfanos militares, prefiriendo a los de marinos.

De esperar es que la generosa y patriótica determinación del Sr. La Iglesia, ilustrado director del citado Colegio, sea causa del ingreso en tan loable asociación de muchos de los directores de Centros de enseñanza de provincias y de los Departamentos de Ferrol y Cádiz, pues entre los ciento un asociados actuales, contando con los colegios de Escalopios adheridos, hállase la muy acreditada Academia de Ripoll y Armario de Cartagena.

Las adhesiones y ofrecimientos deben dirigirse al general Martínez Campos, al obispo de Sión ó al presidente de la Asociación, plaza de Santa Bárbara, 2, pral.—Madrid.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Cada día son más aplaudidos los artistas del teatro de Maravillas, como las señoritas Alencor, Parra y López Silva y los señores Ripoll, Carrón y García, en La lista oficial y El cabo primero, por el acierto con que desempeñan sus papeles.

En la presente semana debutó la señorita Concepción Oreaña.

Anoche terminó la temporada la compañía que dirige el Sr. Pariah, después de haber cumplido el abono que dejó pendiente la empresa anterior.

En breve abrirá con otra nueva compañía.

CONGRESO

SESION DEL DIA 27

Se abre a las tres menos cuarto bajo la presidencia del Sr. Pidal.

El Sr. Fernández Daza apoya una proposición de ley, pidiendo protección para las lunas del país, basada en la reforma arancelaria.

Le contesta el señor ministro de Hacienda, quien no se opone a la toma en consideración, por lo cual pasa dicha proposición a las secciones.

El Sr. González Rothvoss apoya otra proposición de ley sobre reforma de la enajenación civil, en el sentido de limitar las declaraciones de pobreza que hoy con tanta facilidad se otorgan.

Actas graves.

El Sr. Silveira, con elocuente palabra, defiende la proposición de ley que ya conocen nuestros lectores, sobre discusión de las actas graves.

Expone el orador con gran claridad el significado y alcance de su proposición, sosteniendo con sólidos argumentos la conveniencia de que las actas graves se discutan en el Congreso sin pérdida de tiempo, para evitar lo que viene sucediendo en esta materia; que se aplaza indefinidamente la discusión de las actas graves, y en virtud de componendas entre mayorías y minorías son declaradas leves gran número de actas que debían considerarse graves, dejando estas reducidas al menor número posible, para después poco menos que relegarlas al olvido.

El señor ministro de Hacienda dice que el gobierno se asocia a la proposición del Sr. Silveira, rogando a la Cámara que la tome en consideración.

El señor conde de Xiquena manifiesta partidario de la proposición del señor Silveira, y recogiendo una alusión de éste a la actitud de la minoría liberal en los momentos actuales, dice que el partido liberal no se propone hacer obstrucción.

Entra el orador en diversas consideraciones sobre este punto, refiriéndose al último período de las anteriores Cortes y a la marcha actual de la discusión del proyecto de auxilios de los ferrocarriles en el Senado.

El Sr. Presidente (Sr. Pidal), llama la atención del orador para que se ciña al debate.

El señor conde de Xiquena: Lleva razón S. S. y concluyo manifestando que esta minoría discute y discutirá reglamentariamente todas las cuestiones, facilitando al gobierno cuantos medios estime necesarios para defender nuestros intereses en Cuba.

El Sr. Silveira rectifica diciendo que no ha pensado en censurar al partido liberal y menos en calificarlo de obstruccionista cuando en siete días ha discutido el proyecto de gastos hasta el de Fomento inclusivo.

Rectifica también muy brevemente el señor conde de Xiquena y se toma en consideración la proposición del Sr. Silveira.

Otros asuntos.

El Sr. Tovar apoya una proposición de ley para la construcción de una carretera.

El señor conde del Retamoso hace un ruego al ministro de Hacienda y a la comisión de presupuestos relacionado con el proyecto de arriendo de la sal.

El señor marqués de Villasegura llama la atención del ministro de la Gobernación sobre el hecho de hallarse establecida una línea telegráfica directa de Barcelona a Bilbao, y sin embargo, se curran los despachos entre ambas poblaciones con escala en Madrid, lo que da lugar a retrasos en la transmisión, que podrían evitarse utilizando la línea directa.

También rogó el orador al propio ministro que se dé cuenta oficial y abra al carriljo de la línea de Irún a Cádiz, que forma parte de la línea internacional de París al Senegal, utilizando nuestro cable de Cádiz a Tenerife.

El marqués de Villasegura apoya en sólidas razones la conveniencia de atender a estos dos servicios, muy importantes y de los cuales la prensa se ha ocupado en diferentes ocasiones.

ORDEN DEL DIA

Sin discusión se aprueba el dictamen de la comisión correspondiente sobre reforma de los arts. 2.º y 4.º de la ley de motorías a los Ayuntamientos y Diputaciones.

Del mismo modo queda aprobado el dictamen favorable a la proposición de ley del Sr. Aguilera (D. Alberto) promoviendo en Madrid obras públicas para su mejora y saneamiento y alivio de las clases obreras.

Presupuestos

El señor marqués de Mochales, en nombre de la comisión de presupuestos, y en vista de lo manifestado en la anterior sesión por los Sres. Maura y Gamazo (don Trifino), presenta nuevamente redactado el art. 2.º del capítulo 22 del presupuesto de Fomento, de forma que el crédito para extinción de la filoxera aparezca aislado de los conceptos homogéneos en que antes estaba incluido.

En vista de estas manifestaciones retira su enmienda el Sr. Gamazo (D. Trifino).

El Sr. Castell (D. Carlos) pronuncia un notable discurso, haciendo observaciones sobre algunos de los artículos del capítulo 22.

Con este motivo el orador, con la gran competencia que en estas cuestiones tiene, habló de la necesidad de activar las repoblaciones forestales, de la conveniencia de que el Estado cuide la explotación de los canales y pantanos; de las condiciones a que debe sujetarse el plan general de vías de comunicación, y de los trabajos de saneamiento y consolidación de tierras que deben emprenderse en la cuenca del Lozoya para evitar las frecuentes turbias que alteran la pureza de las aguas.

El discurso, en suma, merece leerse íntegro en el Diario de las Sesiones.

El Sr. Botella (D. Cristóbal), por la comisión, contesta al Sr. Castell, defendiendo la forma en que aparece redactado el capítulo objeto del debate, y dice que la comisión se ve imposibilitada de aceptar las reformas propuestas por el diputado silveirista, por los estrechos límites en que han tenido que encerrarse los actuales presupuestos.

Rectifica el Sr. Castell explicando el sentido de sus anteriores manifestaciones, que alcanza, a juicio del orador, no ha entendido bien el Sr. Botella.

El capítulo 23, referente a obras púlicas de Gastos generales, fué aprobado luego de haber sido desechadas dos enmiendas del Sr. Gamazo (D. T.) y una del señor de Argüeso, combatiendo el aumento de gas-

El capítulo 24, que se refiere a material de la Junta Consultiva y obligaciones generales, fué también aprobado después de rechazada una enmienda del señor de Federico, pidiendo la creación de un laboratorio central para análisis de materiales de construcción. (Segue el debate.)

SENADO

SESION DEL DIA 27

Se abre a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor marqués del Pazo de la Merced.

Se aprueba el acta y da cuenta del despacho ordinario.

Después hacen uso de la palabra para formular ruegos y preguntas de interés los señores Romero Girón, González Vallarino, Merolo y marqués de los Castellones.

Jura el cargo de senador el señor obispo de Pamplona.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban sin discusión los dictámenes de la comisión de actas sobre la elección de Córdoba y la aptitud legal de los electos señores Aldaco y Galarza, quienes son proclamados.

El Sr. Romero Girón continúa después un discurso de la sesión anterior combatiendo el proyecto de auxilios a las compañías ferroviarias.

El orador se ocupa extensamente, y con gran copia de datos, de este asunto; y como manifestara que tenía aún mucho que hablar, la presidencia le reservó el uso de la palabra para la sesión de mañana, pasando el Senado a reunirse en secciones.

Renovada la sesión, se da cuenta del resultado de las secciones, las que nombran 68 comisiones, todas sobre proposiciones de ley.

Después se leyeron los dictámenes de la comisión de presupuestos sobre los de gastos de las obligaciones generales del Estado, Presidencia, Estado, Gracia y Justicia, Guerra y Marina.

También se dió cuenta del dictamen sobre cesión de terrenos en la Florida con destino al Instituto Terapéutico de Federico Rubio.

Todos los dictámenes fueron declarados urgentes y se levantó acto seguido la sesión. Eran las siete menos diez minutos.

Entre las señoritas premiadas en la asignatura de francés en el Fomento de las Artes, que publicamos días pasados, debe incluirse a la señorita doña Carmen Brea, que obtuvo primer premio.

En el salón de conferencias del Congreso ha corrido esta tarde un grave rumor. Decía un diputado que la casa Ansaldó, de Génova, en vista de trascurrir el plazo para la adquisición de los acorazados, ha dispuesto cederlos al gobierno de los Estados Unidos, quien venía gestionando su compra sin regateos en el precio, antes por el contrario, mostrando en este asunto excesiva liberalidad.

El gobierno ha negado en absoluto todo fundamento al rumor consignado. Lo que hay es que el gobierno, no al de los Estados Unidos, sino el de la república Argentina, que fué quien encargó la construcción de los expresados cruceros a la casa Ansaldó, reclama la preferencia y ha dicho que, caso de no atender sus pretensiones la referida casa, le exigirá una fuerte indemnización.

El fiscal encargado del despacho de la causa instruida contra el marqués de Carbrina por el delito de denuncia falsa, hecha por dicho señor contra el ex ministro de Fomento Sr. Bosch, solicita en su escrito de conclusiones provisionales la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Esta tarde se ha reunido el consejo de administración del Banco de España, para tratar de la operación de crédito de 50 millones de pesetas que el ministro de Ultramar ha pedido para atenciones de la guerra.

ECOS PARLAMENTARIOS

En el Senado ha seguido la discusión de la totalidad del proyecto de ferrocarriles.

El Sr. Romero Girón ha continuado su discurso, que tal vez acabe a última hora. Ha sido muy elogiado por la crítica detenida que ha hecho del proyecto, aportando numerosos datos y sólidos argumentos contra el proyecto en cuestión.

El debate de la totalidad no acabará mañana, pues además de hablar la comisión y de las rectificaciones, ha de hacer el resumen el señor ministro de Fomento.

Con motivo de la discusión del capítulo 22 del presupuesto de Fomento, han consumido hoy el segundo turno los señores Castell, en contra, y Botella (D. Cristóbal), por la comisión, en pro.

Ambos diputados pronunciaron elocuentes discursos, demostrando sus conocimientos en materia de Obras Públicas.

Las secciones del Senado han nombrado esta tarde las comisiones que han de dar dictamen sobre los proyectos de ley de división electoral del distrito de Manresa para las elecciones de diputados provinciales; cesión al Instituto de terapéutica de varios terrenos de la Florida; determinación de la zona de servicio de los muelles nuevos del puerto de Málaga; aplicación al ensanche de Alicante de la ley del 92.

Han nombrado también las comisiones sobre otros 61 proyectos de ley de ferrocarriles y de carreteras de poca importancia. En ninguna sección ha habido lucha.

Esta tarde ha seguido en el Senado la presentación de enmiendas al proyecto de ferrocarriles. Con las de hoy asciende a número a unas 110, lo cual supone 110 discursos para apoyarla, otros tantos de contestación y tal vez el mismo número de votaciones nominales.

Esta tarde se ha constituido en el Congreso la comisión que entiende en la proposición sobre el contingente provincial, nombrando presidente al Sr. Rodríguez de la Borbolla y secretario al conde de Moral de Calatrava.

La comisión ha acordado pedir datos a la dirección general de administración local para poder, con completo conocimiento de causa, dar dictamen cuando las Cortes vuelvan a reunirse nuevamente.

Esta mañana ha conferenciado largo rato el señor ministro de Hacienda en la Huerta, con el presidente del Consejo sobre los actuales conflictos parlamentarios.

La comisión general de presupuestos del Congreso, se reunirá esta noche a las diez y media en esta Cámara.

La minoría liberal del Senado redactó esta tarde a primera hora una proposición incidental para presentarla en la sesión solicitando de la Cámara que declarase su deseo de discutir con preferencia los presupuestos parciales remitidos por el Congreso.

Obedecida tal proposición a que la minoría no se explicaba la tardanza de la comisión en dar dictamen, cuando precisamente el Congreso envió los presupuestos parciales conforme se aprobaban para que la alta Cámara pudiera adelantar su examen y discusión.

La proposición, sin embargo, no ha llegado a presentarse porque tuvo noticia la minoría de que tal vez hoy mismo hubiera dictamen, y entendió que la cortesía le obligaba a esperar el resultado de la reunión de la comisión.

En efecto, esta se hallaba citada para las cuatro, y después de breve deliberación, pues algunos de los presupuestos estaban aprobados ya, acordó emitir dictamen, de conformidad con el Congreso, sobre los de Obligaciones generales, Presidencia y ministerios de Estado, Gracia y Justicia, Guerra y Marina.

A última hora se leerá el dictamen.

ESTADO POLITICO

La tarde en el Congreso ha empezado con impresiones pesimistas sobre el arreglo. Las noticias de los ministerios coincidían todas en que el gobierno está dispuesto a llegar al último extremo hasta que se aprueben todos, absolutamente todos los proyectos de ley.

Llegó a las cuatro a la Cámara popular el ex presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, conferenciado con el Sr. Moret, y éste convocó en seguida a una reunión de ex ministros, tomando él la iniciativa por ser el más antiguo.

El Sr. Montero Ríos hizo presente una especie de memorial de agravios por la conducta que seguía con la minoría liberal de la alta Cámara el señor marqués del Pazo de la Merced.

Calificó el Sr. Montero Ríos aquellos procedimientos de violentísimos y ocasionados a serios conflictos.

Dijese que los diputados liberales se declaraban solidarios de cuanto hicieran sus compañeros del Senado.

Desde luego pudo verse que la reunión debía haber tenido otro objeto, puesto que los individuos de una Cámara no tienen medios ni derecho para intervenir en una discusión, juicio ó censura de lo que haga el presidente de la otra.

Efectivamente, la junta de ex ministros, aunque trató de lo ya indicado, fué a parar a otro punto más práctico y lógico.

Examinaron la contradicción que existe entre las prisas que se piden al Congreso para la aprobación de los presupuestos y la inacción que se advierte en el Senado. Mientras que en aquél se califica de obstrucción a un debate relativamente rápido, en este otro cuerpo colegislador tiene ya casi todo el presupuesto de gastos, y ni siquiera se ha dado dictamen.

Los ex ministros liberales acordaron dirigirse en queja al presidente del Congreso, manifestándole que si en el Senado existe cierta obstrucción manosa ó velada por parte del gobierno, es inútil que en la Cámara popular se afane y acelere para nada; por lo tanto, que atemperarán su conducta a lo que ya se ve en la otra Cámara.

El Sr. Moret habló después con el señor Pidal para exponerle estos puntos de vista.

El Sr. Pidal contestó que esta tarde se había reunido la comisión de presupuestos del Senado, y que, según sus noticias, hoy mismo quedaría sobre la mesa el dictamen referente a las secciones del presupuesto ya recibidas.

De todo lo demás hablaría con el gobierno.

El estado de la cuestión sobre si hay ó no transacciones es el mismo que el primer día.

Dice el gobierno: «Son absolutamente indispensables los recursos ordinarios y extraordinarios que se han pedido. Si las oposiciones rehúsan aprobar algunos, puesto que de ellas parte la negativa, que propongan otros medios para subvenir a las necesidades públicas. Nos contestan que eso es obra del gobierno, pues ya el gobierno ha dicho lo que consideraba más conveniente y aun insustituible.

«Hemos pedido estos créditos a las Cortes; si las minorías se oponen, lo reclamaremos sistemática ó porque la mayoría no ofrece fuerza y constancia suficiente para cumplir el plan del gobierno, éste declinará su responsabilidad, haciendo constar que quien tiene suficientes medios para impedir que funcione el Parlamento ó para que funcione a su gusto, a ese le corresponde el formar y dirigir la situación.»

Los liberales, por su parte, replican que no puede tacharse de obstruccionistas a unas oposiciones que en siete días han aprobado casi todo el presupuesto de gastos, cuando trae aumentos considerables. Que encuentran inconvenientes y perjudiciales a la nación determinados proyectos, por lo cual piensan combatirlos. ¿Es que se pretende, añaden, que también lleven nuestro visto bueno? ¿No tiene el gobierno mayoría, pues para que le sirva? No recurrir en absoluto a ella equivale a reclamarlos un consentimiento que no podemos dar. Respecto a que propongamos medios distintos de los actuales es cosa que no puede sostenerse con formalidad; pues los gobiernos se hallan siempre en mejores condiciones para arbitrar recursos y jamás la oposición va a trazar planes económicos de esta especie. ¿Tenemos nosotros la culpa, proseguen diciendo, de que estas gravísimas cuestiones se hayan planteado el 5 ó el 6 de julio, en vez de haberlas traído en sazón y tiempo oportuno?

DESDE BUDAPESTH

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

El congreso telegráfico. Las diferencias del cambio. Artículo adicional.

II

El congreso telegráfico internacional está tocando a su término. Aun deberán celebrarse, sin embargo, las sesiones generales...

En los últimos días tienen lugar, como es costumbre en estos congresos, multitud de conferencias y negociaciones privadas...

Por lo que toca a España, se que se ha llegado a un acuerdo con la Gran Bretaña, que comprende otros con Francia, Portugal y las compañías de cables Direct Spanish y Eastern...

He oído también que España recabará ciertas ventajas de algunas compañías de cables, principalmente en las comunicaciones con la América del Sur...

Desde la fecha de mi carta anterior, el Congreso se ha ocupado de asuntos de mucho interés. Prescindiendo, como en aquella, de muchas modificaciones realizadas por la comisión de reglamento...

En la tarde, como en aquella, de muchas modificaciones realizadas por la comisión de reglamento que no revistieron importancia para el público en general...

Tenida para nosotros los que tenemos predilección por el llamado cuarto poder, la rebaja propuesta por Francia de un cinco por ciento en todos los telegramas internacionales de prensa...

principalmente las de Alemania y Rusia, sólo obtuvo una minoría de votos entre los que se contaban el de los delegados españoles...

Representaba una pérdida para los Estados grandes la proposición de Bélgica, apoyada por todos los Estados de pequeña extensión, para aumentar las tasas de término y de tránsito de los pequeños Estados...

En cuanto al régimen europeo, pues respecto del extra-europeo se aumentaban en mayor proporción las tasas de los Estados pequeños...

La delegación española se opuso, al ejemplo de Francia, Alemania e Inglaterra, a semejante modificación, añadiendo era preferible en el caso de ser necesarios algunos auxilios en favor de los Estados pequeños...

La mayoría de los votos de los delegados rechazó la pretendida modificación, tanto en la comisión de tarifas, como en la sesión general en que se renovó esta cuestión, objeto antes de muchas y empeñadas discusiones...

Pero el asunto de mayor importancia tratado por el Congreso, refiriéndose a una cuestión suscitada por la delegación española...

La equivalencia entonces declarada del franco y de la peseta no podía subsistir sin grandes pérdidas para nuestro Tesoro...

El congreso telegráfico internacional está tocando a su término. Aun deberán celebrarse, sin embargo, las sesiones generales...

relación al oro; pero siendo esta relación variable, los Sres. Marqués de Lema y Vigil propusieron a la conferencia que se autorizase a los Estados a percibir una sobretasa que equivalese a la diferencia producida por los cambios internacionales...

Esta subcomisión, de la que formaba parte el delegado español, llenó su cometido tal como podían desear los iniciadores de la proposición...

En cuanto al valor de la moneda de un país, en razón de las fluctuaciones del cambio, sufra variación notable, deberá modificarse su equivalencia con el franco...

El barómetro, que marcó ayer 706, ha subido en las últimas veinticuatro horas 4 milímetros, quedando hoy en 710; tiempo variable.

Ha sido nombrado comandante del torpedero Barceló el teniente de navío don Honorio Cornejo.

Algunos retirados militares que cobran por Ultramar, gestionan cerca de varios diputados para que hagan una pregunta en el Parlamento relacionada con el atraso de cinco meses que experimentan en el cobro de sus haberes aquellos retirados.

Por convenio celebrado entre el presidente del comité de la Exposición de Lugo y las compañías de ferrocarriles, han acordado estas rebajar el 50 por 100 en los transportes de los objetos y productos que se envíen a aquel concurso.

Los expositores que quieran conocer las condiciones en que pueden aprovechar dicha rebaja, diríjanse al representante oficial del comité, D. Aureliano J. Pereira, Mesón de Paredes, 34, segundo izquierda.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 27 en Madrid amaneció nublado, y a las doce empezó a caer aquella lluvia que se ha repetido a intervalos...

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 20 grados; a las doce del día 22.6, y a las cuatro de la tarde 17.2.

Los señores suscritores de Madrid a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que salgan de esta corte a pasar los meses de verano, recibirán el periódico, sin aumento de precio...

CHARADA. Dos vocales son primera; dos es cincuenta y vocal; cincuenta y uno es tercera...

AVISOS UTILES. A los estómagos delicados. A las personas que, sin estar verdaderamente enfermas, tienen, sin embargo, el estómago delicado...

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 23, DEL 27. Rows: Renta perpetua al 4 0/0 int., Renta amortizable al 4 0/0, etc.

TELEFONEMA casa Propper y C. Barcelona 27, 3 55 t. Interior, 63-47.

Exterior, 75-77. Amortizable, 75-75. Cubas 1885, 56-25. Idem 1890, 72-00. Nortes, 27-15.

EN EL CORRO. Interior, fin corriente, 63-40 dinero. Próximo, 63-325 dinero.

Los señores suscritores de Madrid a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que salgan de esta corte a pasar los meses de verano, recibirán el periódico, sin aumento de precio...

NOTICIAS DE SOCIEDAD. El señor de Cóngriz ha salido en el expreso del Norte para San Sebastián...

(Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio. PRINCEPE ALFONSO.—8 3/4.—Cuadros discolventes.—Retolondron. MARAVILLAS.—8 3/4.—La lista oficial.—Los zangolotinos.—La feria de Villaplacida.—Plaza pública. TEATRO CIRCO DE COLON.—8 3/4.—La Zingara.—Los coraceros.—La Zingara.—Las hijas del Zehedeo. Butaca, 50 céntimos. Entrada, 15 céntimos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipeda, Tio Vivo, etc.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. El señor de Cóngriz ha salido en el expreso del Norte para San Sebastián...



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 28 DE JULIO

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 28 Santos del 25 de Julio. San Victor, papa y mártir; San Innocencio, papa y confesor; San Sanson, obispo; San Gregorio, obispo, y Santos Nazario y Celso, niño, mártires.

REUNIONES. La sociedad de camareros, titulada El Alba, se reunirá en junta general el día 29, a las diez de la mañana, en la calle Mayor, núm. 1, entre las diez y once y media.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD. Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden llenar ni cumplir el más sublime de los fines sociales...

CLASES PASIVAS. Abogado de Gracia, 15, 2º. ALMONEDA DE UN MOBILIARIO. Completo de un personaje mexicano que se alquila por no sentirse bien este clima. Arren, 7, 2º de Chayga, Hiego y Yokohama.

BAÑOS DE TRILLO. Coche diario por Guadalajara. Administración, ALCALA, 18, edificio de la Equitativa, Madrid.

PLATOS PARA MESA. 4 y 2 pesetas docena; ídem para postre, 175 céntimos sala, 975. Preciosos, 40, y Carmen, 49.

LAS SEÑORAS. Que quieren vestir con gusto, elegancia y distinción, hagan sus encargos en el gran taller de confección de la CALLE DE BAILEN, 15.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.

ENTERAMENTOS

El día 26 se ha dado sepultura. Nuestra Sra. de la Almudena, 49. San Justo, 4. San Justo, 4. San Justo, 4. San Justo, 4.

REVENIDOS DOS FRONCES DE. Bribillos andolores para tiro y silla. Pueden verse, Sombra, núm. 19, hotel, en Caracanchel Bajó.

PASCUAL, Dentista. Reforma las inservibles; precios módicos. Extracciones desde 2 pesetas. Fucencarral, 65, principal.

PRESTAMOS. Todo su valor por alajas y papeles de el Monte de Piedad. Principio 6.

ALMONEDA DE UN MOBILIARIO. Completo de un personaje mexicano que se alquila por no sentirse bien este clima. Arren, 7, 2º de Chayga, Hiego y Yokohama.

BAÑOS DE TRILLO. Coche diario por Guadalajara. Administración, ALCALA, 18, edificio de la Equitativa, Madrid.

PLATOS PARA MESA. 4 y 2 pesetas docena; ídem para postre, 175 céntimos sala, 975. Preciosos, 40, y Carmen, 49.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico.

Linea de Filipinas con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shangay, Hiego y Yokohama.

Linea de Buenos Aires con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de Africa Linea de Marruecos.—Un viaje mensual Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagu sale de Cádiz para Tánger, Argel y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS? Porque están anémicas, cloróticas é cloroanémicas; y como estas enfermedades son comunes en las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la sangre é en la alteración de su composición normal...

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA? Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, que es el principio de la vida y el elemento de la sangre...

ABONARES DE CUBA

Se gestiona el cobro de alcances de licenciados y fallecidos en Ultramar por la antigua y acreditada agencia de J. AGUILAR, FLOR ALTA, NÚM. 3, PRINCIPAL.

PASTILLAS BONALD (CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA). Por sus propiedades tónicas, calmantes y antisépticas, se recomiendan para la curación de las enfermedades de la BOCA y de la GARGANTA.

EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO GONZALEZ DE VERA. Jefe superior del Cuerpo facultativo de Arquiveros. Bibliotecarios y Anticuarios, etc., etc. HA FALLECIDO EL DIA 27 DE JULIO DE 1896.

IMPORTANTE. Sigue la realización de los muebles, bronce, gran salón dorado y chino; hay tapices é infinitad de objetos.—Lealtad, 15, hotel.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juán, 548. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurs, 146. PARIS..... D. Adriane M. Lauzu, rue Le Peletier, 99.

EL EXCMO. Sr. Gobernador del Banco de España, jefe; su desconsolada viuda la ilustrísima señora doña Cándida González; sus hijas doña Francisca, D. Luis y doña Petra; sus hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

EL EXCMO. Sr. Delegado de Hacienda, jefe; su viuda, hijos, madre, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, que a sus amigos se refieren encomendará a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebra el día 28 del corriente...

EL EXCMO. Sr. Delegado de Hacienda, jefe; su viuda, hijos, madre, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, que a sus amigos se refieren encomendará a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebra el día 28 del corriente...